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 Гостовање израелског амбасадора у Србији Јахела Вилана у јутарњем програму Прве
ТВ јуче је изазвалу мању политичку буру у Србији. Домаћи медији пренели су наводне
речи амбасадора из којих се дало закључити да је он изјавио како је Србија
Вашингтонским споразумом признала независност Косова, да би муњевитом брзином
уследила реакција министра спољних послова Србије Николе Селаковића, који је
амбасадорову изјаву протумачио ни мање ни више него као - "безобразлук" . У
интервјуу за Нова.рс амбасадор Вилан је дипломатски одговорио на Селаковићев иступ.

  

  

„Пре свега, ја сам гост у вашој земљи и представљам своју државу и није прави начин да
са својим домаћином комуницирам преко медија. Али, једно морам да кажем: Да сам
рекао оно што је пренето да сам рекао, слажем се, то би био безобразлук. Међутим, има
једна ‘ситница’: Ја то никада нисам рекао, нити сам то мислио. Прилично добро знам шта
се десило. С председником Вучићем сам се срео недељу дана након што се он вратио из
Вашингтона, тада сам му предао акредитиве. Имао сам срећу да у ову земљу дођем само
недељу дана пре Вашингтонског самита. Нема шансе да сам рекао оно што се тврди да
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сам рекао; знам тачно шта се десило. Став Србије ми је јасан од самог почетка. За мене,
то је само несрећан неспоразум“, помирљиво поручује Вилан.

  

Ипак, Амбасадор Јахел Вилан за пет минута је претворен у „државног непријатеља број
један“, због реченице коју није ни изговорио. Зато се поставља питање коме ово данас
одговара као тема дана и како је могуће да српски министар спољних послова Никола
Селаковић „брзином светлости“ оштро одговора на овакве наводе, након свега неколико
минута…

  

Остаје, међутим,  питање да ли су се односи Србије и Израела променили откако је
Израел признао Косово. Амбасадор Вилан за Нова.рс се нада да велике штете
дугорочно неће бити, иако има разумевања за бес и љутњу у Србији.

  

„Видите, било је доста љутње у овој земљи, која не може и не би требало да се пориче.
Наравно да је било љутње, то је природно и очигледно. Мој главни задатак је да ту
љутњу пренесем Израелу, а то како је признање прихваћено у Србији није никакво
изненађење. Мој посао као дипломате је да поправим наше односе, али и да наставим да
их одржавам и у време кризе. То је била одлука Израела, која некоме може мање или
више да се допада, а очигледно је да се људима у Србији не допада и то, понављам, није
изненађење. Даћу све од себе да радим на томе да односе вратимо тамо где би требало
да буду. Наши односи су добри и једни друге видимо као искрене пријатеље. То се у
Израелу после признања Косова није променило, а желим да верујем да се дугорочно
неће променити ни у Србији“, каже Вилан.

  

Амбасадор Вилан: Надам се да неће бити копнене инвазије

  

Док Хамас засипа израелске градове ракетама, а израелска авијација ракетира Газу,
главно питање гласи: Прети ли и копнена инвазија? Портпарол војске Израела каже да
су борбене трупе дуж границе са Газом већ спремне и "различитим фазама припреме
копнених операција". Амбасадор Израела у Србији Јахел Вилан каже за Нова.рс да се
нада да до копнене операције ипак неће доћи.

  

„Повукли смо се из Газе, не желимо тамо да се враћамо, не желимо да контролишемо
Газу. То смо већ једном урадили и не желимо то да урадимо поново, по цену живота
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наших људи, као ни њихових људи. Напустили смо Газу без намере да се тамо вратимо.
Наш први задатак и одговорност, што се односи на сваку владу, јесте да заштитимо свој
народ. Оно што радимо је стопостотно одбрамбена операција. Не желимо да окупирамо
Газу, не желимо да убијамо цивиле у Гази, а то је управо супротно од онога што ради
Хамас“, каже Вилан.

  

Израелски амбасадор тврди да Хамас намерно циља цивиле на израелској страни, а
своје цивиле користе као људски штит.

  

„Ми се трудимо да будемо што прецизнији у ударима. А имали смо више од 600 ракетних
напада из Газе. Губитак сваког људског живота је ужасан, али ми издајемо упозорења,
рецимо, да ћемо гађати зграду за коју знамо да је штаб Хамаса или се са ње ланисрају
ракете. Увек издамо упозорење: Напустите ово место, јер ћемо га бомбардовати.
Морамо да узвратимо и реагујемо, морамо да бранимо израелски народ. Управо то
радимо у Гази сада“, каже Вилан.

  

На питање о евентуалној новој копненој инвазији, он напомиње да није „човек из војске“,
али се нада се да неће бити потребе за копненом операцијом.

  

„Знате, једном када уђете, не знате како ћете изаћи. То смо већ радили у другим
деловима земље, на северу рецимо, где смо ушли на неколико сати, а остали 20 година.
То не желимо“, поручује амбсадор Вилан.

  

(Нова.рс)
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